

上海市委常委会扩大会议上,党委(党组)书记述责述廉并接受评议 把严的主基调长期坚持下去

本报讯 市委常委会昨天举行扩大会议,听取党委(党组)书记述责述廉并进行评议。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

浦东新区、黄浦区,市市级机关工作党委主要负责同志在会上先后述责述廉。其他各区区委、市委各工作党委、市国资委党委、临港新片区党工委主要负责同志书面述责述廉。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记在二十届中央纪委二次会议上的重要讲话精神,

切实承担起全面从严治党的重大政治责任,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把严的主基调长期坚持下去,层层传导压力,强化系统施治、标本兼治,在全面从严治党的路上走在前列。

会议指出,要常怀爱党、忧党之心,恪尽管党、治党之责,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动上,把党中央推进党的自我革命的战略部署、全面从严治党的战略方针落实到上海党的建设各项工作中,在新征

程上把党的建设得更加坚强有力。要把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把严的要求体现到管党治党的全过程和各方面,切实做到思想从严、监督从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐从严。毫不松懈树起严的导向,毫不含糊敢抓敢管,严格教育、严格管理、严格监督、严明纪律,锻造过硬队伍、创造出色业绩。要牢牢抓住责任制这个“牛鼻子”,把全面从严治党“四责协同”机制深化好细化好落实好,在

全覆盖、真协同、强问责上持续用力。要以系统观念为指导,以问题为牵引、以制度建设为重点,更加系统地筑牢反腐倡廉防线。

会议强调,领导干部要发挥示范带头作用,严于律己、严负其责、严管所辖。时刻保持警醒,始终坚守底线,涵养良好操守,扎扎实实履行抓班子、带队伍、正风气的领导责任,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新政商关系。

■发布厅

上海市老干部迎春团拜活动举行

本报讯 兔年新春佳节到来之际,上海市老干部迎春团拜活动昨天上午举行。市委书记陈吉宁代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向老领导、老同志和全市广大离退休干部致以节日问候和美好祝福。

活动现场温馨祥和,市领导陈吉宁、龚正、董云虎、胡文容、诸葛宇杰、张为、郭芳,与老同志蒋以任、刘云耕等,欢聚一堂,共迎新春。

陈吉宁在致辞时说,2022年极不寻常、极不平凡。党的二十大大胜利召开,擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。上海召开市第十二次党代会,明确了加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的目标任务。过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们团结一心、众志成城,打赢上海保卫战,打好新阶段疫情防控主动仗。我们统筹疫情防控和经济社会发展,加快经济恢复重振,全力实施国家战略任务,持续推进民心工程、民生实事,历史性完成了中心城区成片二级旧里以下房屋改造,各项事业取得新成就。

陈吉宁说,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,我们要按照习近平总书记对上海工作的重要指示要求,当好“施工队长”,一棒接着一棒干,脚踏实地起好步,奋发有为开好局,继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者。我们将更加用心用情做好老干部工作,努力让老领导、老同志安享幸福生活。

2022年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会举行 推动各领域基层党建全面进步全面过硬

本报讯 2022年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会昨天下午举行。市委书记陈吉宁主持会议并强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,始终牢记习近平总书记对上海基层党建“继续探索、走在前头”的殷殷嘱托,着力在强化功能、服务大局、凝聚人心上下功夫,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,推动各领域基层党建全面进步、全面过硬,走出一条符合超大城市特点和规律的基层党建新路。

市委副书记、市长龚正,市政协主席、市委组织部长胡文容,市委副书记诸葛宇杰出席。中组部副部长徐启方到会指导并作点评。

临港新片区党工委,徐汇、普陀、静安、闵行、宝山、嘉定、金山、崇明区委,市国资委党委,市财政局党组以及上海交通大学党委主要负责同志在会上先后述职。其他各区区委、市委各工作党委主要负责同志书面述职。

陈吉宁认真听取述职发言,逐一作了点评。他说,过去一年,全市各级党组织认真落实党

中央决策部署,在推动改革发展、引领基层治理、服务党员群众和加强自身建设等方面做了大量工作,在大上海保卫战和近期疫情应对中展现了特别能吃苦、特别能战斗、特别讲奉献的精神风貌。今年是全面贯彻党的二十大精神、上海要继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者,党的建设必须更加坚强有力,基层党组织要更好发挥战斗堡垒作用,不断展现创造力、凝聚力、战斗力。

“基层党组织强功能、强引领,关键是要见行动,要更好体现在服务凝聚、集中智慧上。”陈吉宁指出,要着力增强基层党组织政治功能和组织功能,不断提升工作质量和水平。把维护党中央集中统一领导落实到抓好全面从严治党上来,体现到结合自身实际抓好党的二十大精神学习贯彻上来,当好贯彻党中央决策部署的“最后一公里”、党联系服务群众的“最先一公里”。严格教育管理,强化担当作为,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来。围绕党员群众需求、聚焦企

业发展需要,多做“雨中撑伞”“雪中送炭”的事。发展全过程人民民主,更好调动各方面积极性,形成心齐气顺、共建共治的生动局面。

陈吉宁指出,要始终坚持围绕中心、服务大局,把组织优势转化为发展优势、治理效能。把抓重大任务落实作为试金石,聚焦高水平改革开放、高水平科技自立自强等,把党员群众凝聚起来,充分发挥聪明才智,比学赶超、建功立业。坚持以党建引领基层治理,在做好疫情防控、解决“急难愁盼”、优化营商环境、“两旧一村”改造中挑担子、做工作,更好发挥优势、整合资源、破解难题、凝聚群众。

陈吉宁指出,要不断适应新形势、研究新情况、解决新问题,创新基层党建模式,更好把党的建设覆盖到经济社会发展最活跃的地方,扩大党在新兴领域的号召力和凝聚力。楼宇党建要抓好组织和工作的全覆盖、宗旨和作用的全覆盖,关心青年群体成长,更好聚人才、暖人心、提人气。创新抓好新经济组织、社会组织、新就业群体党建,健全

组织网络、加强行业管理、做好服务凝聚。

陈吉宁强调,要牢固树立大抓基层的鲜明导向。认真落实基层党建工作责任制,更好激发组织活力、提升基层能力、增强队伍动力。要强化支撑保障,坚持重心下移、力量下沉,持续为基层赋能减负增能,让基层同志更好眼睛向下、服务群众。充分发挥阵地作用,不断提高功能集成性、服务精准性,增强吸引力。要尊重基层首创精神,及时总结推广基层在实践探索中形成的好经验好做法。要加强激励关爱,让基层干部干事有舞台、发展有空间。

徐启方指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。坚持大抓基层的鲜明导向,更加注重政治建设、组织建设、能力建设,切实补齐短板,努力把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,为谱写上海高质量发展新篇章提供坚强组织保证。

一杯热水一个口罩一盏明灯 这群奉贤青年志愿者坚持送温暖10年



青年报记者 刘秦春

本报讯 寒冬腊月里,上海市奉贤区泽丰路566弄汤臣臻园小区门口每天晚上都停着一辆白色的车,车顶亮着一块“外卖小哥暖心驿站”的灯牌,在夜色里散发暖红色的光,时不时有外卖小哥停在这辆车前,然后有穿着奉贤青年志愿者荧光马甲的人为他们递上一杯热饮和物资。

据悉,这是奉贤区金海街道拾光青年志愿服务队的公益冲

锋车,他们从2022年12月25日到2023年1月20日每天晚上都会坚持在寒风里为外卖小哥送温暖,这里也是上海团市委设置的小哥服务驿站。而在这之前,拾光青年志愿服务队坚持为老人拍照送温暖长达10年。

团队负责人郑瑜告诉记者,拾光团队积极响应团市委、奉贤区团委号召,把青年中心流动站变身成流动的小哥服务驿站,同步开展“你送餐·我送暖”公益活动。此外,汇聚街道党群部门、辖区爱心企业、团员青年等多方力量积极筹措物资,为小哥服务驿站提供充分资源保障。

每天18:00至20:30在汤臣臻园南门口,拾光团队志愿者都会坚守在路边,为寒冬里仍在送单的外卖小哥和有需要的

市民提供n95口罩、抗原、湿纸巾、暖宝宝、暖姜水等防疫物资和爱心服务。截至目前,已为1100多位外卖小哥及市民累计送出物资4200余件。

最近寒潮来袭,上海气温跌破冰点,街头夜间冷意恐怕更难挨。“其实是冷的,我们抖抖索索地站在路边就是为了给小哥们传递一些能量,不管是物质上的还是精神上的,想让他们感受到我们对他们的关心和关爱”,拾光团队成员、青年志愿者张雨诗说。

据郑瑜介绍,常在附近送单的一些小哥已经对准时准点现身街头的这辆流动小哥服务驿站车很熟悉了,有一对外卖小夫妻过来对他们说道:“哪怕我今天晚上没单了,我看一下时间



寒风中志愿者为外卖骑手们送上温暖。

受访者供图

20:30还没到,我们就过来溜一圈,哪怕跟你们打个招呼问个好也好,我就是过来看看你们在不在这。”

“他们看到我们在这里之后会觉得特别的安心,所以我每次都跟小伙伴说,我们一定要亮起那块灯牌,它就好像寒夜里的一盏灯,小哥们看到会觉得温暖,也就有了前行的方向”,郑瑜说道。

“听到他们发自内心的感谢,和他们那种觉得你们真的太好了的那种眼神和表情,对我来说是一种收获和激励,也希望有更多的年轻人参与到公益事业中来,壮大团队的力量,辐射到更多需要帮助的人”,张雨诗说,“郑老师已经坚持了10年,未来我可以做他的接力棒,继续把这件事情做下去。”